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PASSIV MIT MODALVERBEN

UBUNG 1:
Bitte transformieren Sie nach folgendem Muster:

Ich muss die Briefe zur Post bringen.
Die Briefe missen (von mir) zur Post gebracht werden.

1. Das Madchen soll jeden Morgen die Schuhe putzen.

) Der Chef m us S : dleBne fenOCh unterSChre Iben ...............................................................
3. FulRgéanger durfen die Autobahn nicht Gberqueren.

4. Frau Meier muss noch heute ihre Wasche waschen.

5 Der Gre aneamte . muss dl e Rels e passe . k OntrOI I I e ren .- .....................................................
6 Der Ath konnte dem SC hwerverle tZte n mCht meh r h elf e n ...............................................
7 Auf de r Au tOb ah n kan n : man Se h r SChne" fah ren .- ...........................................................
8- I n : dlesem HO tel : kann : man : n ICht VO r Sleben : Uh r frUhStUCken .........................................
9. Bei rotem Licht darf man die Stral3e nicht Uberqueren.

10. Bei Nebel muss man sehr vorsichtig fahren.
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UBUNG 2:
Antworten Sie bitte:

Soll ich die Briefe zur Post bringen?
Ja, die Briefe sollen zur Post gebracht werden.

1. Darf man hier parken?

2. Konnte man ihm helfen?

3. Miussen wir die Ubung schriftlich machen?
4. Kann ich die Bluse umtauschen?

5. Darf man hier rauchen?

6. Wann kann ich das Paket abholen?

9. Muss man dieMiete Uberweisen oder bar bezahlen?

10. Soll ich den Brief noch einmal tippen?
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UBUNG 3:
Fugen Sie in die folgenden Satze Modalverben ein:

1. Reisepasse werden beim "Passamt” verlangert. (mussen)

7. Diese Schwierigkeiten werden unterschéatzt. (nicht darfen)

8. Wegen des Unfalls wurde die Stral3e gesperrt. (mussen)
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a Nicht mit allen Verben kdnnen Passivsatze gebildet werden.
Kreuze an, wo das Passiv moglich ist. Schreib die Passivsatze wie im folgenden Beispiel
in dein Heft:

2. Diese Hautcreme wird mir emptfonlen.
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Ihr trefft euch in der Stadt.

Man empfiehlt mir diese Hautcreme.

Es gibt auch Busse nach Mitternacht.

Sie verbringen die Ferien meist auf einer Insel.

Der Zug kommt um 18 Uhr an.

Wir sind manchmal laut in der Klasse.

Der Trainer lobt uns nie, obwohl wir viel trainieren.

Mario wird dieses Schuljahr wohl nicht durchkommen.

Der Direktor briillt die Schiller manchmal an.

Immer wieder schlagen die dlteren Jungen schwachere Schiiler auf dem Schulhof.
Geschwister streiten sich oft, aber sie versohnen sich auch schnell wieder.
Ich glaube, unsere Nachbarn erziehen ihre Kinder ziemlich streng.
An dieser Kreuzung passieren haufig Unfalle.

Der Physiklehrer erklart die Aufgaben einfach nicht richtig.

Ich Ubersetze den Text bis nachsten Montag.

In der Schiilertoilette riecht es mal wieder nach Zigaretten!

Am Wochenende rdume ich bestimmt mein Zimmer auf.

Ich schlage euch einen Kompromiss vor.

Freut ihr euch auf den Ausflug?

Sie macht ihm grolie Vorwirfe.

Gewohnlich verschwindet er nach der Pause.

1 Oft vergleichen wir diese beiden Lander miteinander.
| Heute kommt sicher ein Brief aus England.

Er hat ein schones Haus am Meer.
Wenn du den Computer die ganze Zeit an- und ausmachst, geht er bestimmt kaputt.
In den Bergen hat es heute den ganzen Tag geschneit.

b Ergidnze die Liste mit Verben aus a, mit denen man kein Passiv bilden kann, in deinem Heft.

Verben mit Verbindungen Verben der Verben der unpersonliche
sich mit sein Fortbewegung Zustandsveranderung Verben
und haben
sich treffen es gibt
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